

ТРАНСФЕР НА НАУКАТА III

Македонски симпозиум за стоматологија
Дојран, 19 до 21 јуни, 1997 г.

Македонскиот симпозиум за стоматологија, наречен "Трансфер на науката III", одржан во Дојран, од 19 до 21 јуни 1997 година, претставува научно-технолошки трансфер на достигнувањата во светот на полето на стоматолошката наука и практика: креирање превентивно-куративни потфати низ мобилно-тимска соработка која води до продлабочена естетско-функционална санација на забалото како предуслов за што понормално и поздраво психофизичко опстојување на луѓето.

Свесни за општествено-економската состојба на нашата земја, учесниците се обидуваат, преку знаење, да го следат нивото на општествено-економскиот развој на поголемите и поразвиените земји. Во таа смисла, се рефираа и се пренесуваа нивните стручно-научни достигнувања, со цел да се оплемени квалификацијата на нашите стоматолошки кадри за добробит на оралното и деналното здравје на луѓето. Заради сето тоа, во годинашнава програма на симпозиумот преовладуваше грижата за пациентот - преку откривање, толкување и отстранување на болката во деналната и орофацијалната регија. Тимското осветлување на овој проблем понуди решенија од повеќе аспекти.

Анализата на ендодонтските третмани, реферирањата за современите регенерирани терапевски техники за пародонтот и афтозната болест, третманот на компликуваните фрактури и надоместување на загубени заби, беа проследени како терапевски потфати кои треба да го генерираат денто-оралното здравје.

Предавањата што беа посветени на естетската трансформација на забите, почнувајќи од нивното белење, според современите сфаќања на етиката и естетиката, преку примената на современи реставрирачки материјали, планирањето и третирањето на ортодонтските аномалии според физиономијата на лицето, па сè до биолошкото кондиционирање на преостанатите заби со телескоп коронки, имаа за цел да ја збогатат и осовременат стручната квалификација на стоматолозите - на општо задоволство на нашите пациенти.

Проф. д-р Мирослава Стевановиќ

СЕМИНАР ЗА СТОМАТОЛОЗИ

Скопје, 11 ноември 1997

СТОМАТОЛОШКИОТ КЛИНИЧКИ ЦЕНТАР во Скопје, во соработка со IVOCLAR-VI-VADENT од Lichtenstein, на 11 ноември 1997 година организира семинар за лекари-стоматолози од Република Македонија.

На семинарот, свои предавања одржаа: г-дин Бркиќ - за примена на естетските фасети и церомерните инлеј-онлеј мостови и за Targis-Vectris, а г-дин Унтербринг одржа предавање за примената на методот директно

но прекривање на пулпата со композити и за атхезивните средства и техниката на препарација при нивна примена.

На семинарот присуствуваа голем број лекари-стоматолози и забни техничари од земјата.

Проф. д-р Ерол Шабанов

85. СВЕТСКИ СТОМАТОЛОШКИ КОНГРЕС Сеул (Seoul), 1997

Во организација на Корејската ден-тална асоцијација и Светската ден-тална федерација (FDI), во Сеул, од 5 до 9 септември, се одржа 85-тиот Светски ден-тален конгрес. На Конгресот учествуваа повеќе од 16.000 учесници од сите континенти на светот.

На Конгресот беа изнесени над стоти-на усмени излагања, над 60 клинички прика-зи и повеќе од 200 постер презентации. Од особен интерес беа неколкуте симпозиуми, и тоа: "Естетика и функција на реставратив-ната керамика", "Стоматологијата во трети-от милениум", "Нова ера на пародонтологија-та", "Нови технологии во реставративната стоматологија", "Геријатриска стоматологи-ја", "Предвидувањето на естетиката и функ-цијата во модерната фиксна протетика", "Клинички промени во ТМЗ".

Големо внимание им беше посветено и на предавањата кои се однесуваа на: "Нови можности во модерната превентива во сто-матологијата", "Проблемот на пациенти за-болени од СИДА", "Екстракции во ортодон-скиот третман", "Мукогингивална хирургија при пародонтални заболувања", "Глас-јоно-мер цементи", "Клинички апликации на ден-талниот ласер", "Естетското третман-ско планирање", "Дијагноза и третман на максилофацијалните трауми", "Естетски ат-хезивни реставративни материјали" и др.

Покрај реномираните предавачи од различни делови на светот, со свои излага-ња дадоа придонес и голем број стомато-лози во вид на тимски слободни соопште-нија, демонстрации на столови, преку видео-презентации, филмови и постери.

Преку FDI-секциите, кои работеа цело-то време на одвивањето на Конгресот и на кои беше дискутирано за разрешување на актуелни проблематики од различни обла-сти на стоматологијата, 85. Светски конгрес на стоматолозите ја заокружи својата цели-на на комплетна ангажираност и опфате-ност.

Во рамките на Конгресот, беше органи-зирана многу голема изложба на стомато-лошка опрема и материјали. Голем број

атрактивни штандови го привлекоа внима-нието на повеќе од 20.000 посетители. Беа прикажани најновите достигнувања во об-ласта на стоматолошка опрема и инструмен-тариум. Исто така, беа прикажани и многу-бројни, нови стоматолошки превентивни пре-парати и материјали.

На организационите состаноци на FDI донесен е календар за следните години, и тоа:

- Барселона, Шпанија - 8 до 12 октомври 1998
- Мексико, Мексико - 28 октомври до 1 ноември 1999
- Париз, Франција - 2 до 6 октомври 2000
- Куала Лумпур, Малезија - 16 до 19 септември 2001
- Виена, Австрија - 2002
- Сиднеј, Австралија - 2003.

Малубројна група стоматолози од Ма-кедонија учествуваа на овој Конгрес, а некои од нив и активно.

Проф. д-р Снежана Иљовска, заедно со своите соработници ас. д-р Сашо Богданов-ски, ас. д-р Маја Поп-Стефанова, ас. д-р Ме-ри Павлевска и ас. д-р Маја Стевановиќ на овој Конгрес прикажаа два постери, и тоа на следниве теми:

- Tetric Ceramic - новини во педодонцијата
- Естетска реставрација на забите во интерканинската регија

Овие теми предизвикаа голем интерес кај стоматолозите од целиот свет.

Проф. д-р Тодор Бојаџиев